

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ ЧЕТВЕРТЫЙ.

ВТОРНИК,
1 ИЮНЯ 1982 ГОДА.
№ 66 (594).

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам,
четвергам и субботам.



НАГРАДЫ ПО ТРУДУ

Много славных дел на счету комсомольцев и молодежи Пуровского района. Их руками строится железная дорога Сургут—Уренгой, возводятся промышленные и жилищные объекты. По труду строителям из бригады И. Гобы

(стройуправление № 72, трест Обьнефтегазстрой) и монтажникам пути М. Пукиша из СМП-522 была оказана честь.

За высокие производственные показатели во Всесоюзном социалистическом соревновании они награждены почетными грамотами ЦК ВЛКСМ, а еще двум коллективам — буровых мастеров В. Деменкова и В. Татары из Уренгойской НРЭ — присуждены переходящие Красные знамена и дипломы ЦК ВЛКСМ «Герои пятилеток — лучшему комсомольско-молодежному коллективу».

Н. СТЕПАНОВ.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ

В Пуровской геофизической экспедиции подведены итоги полевого сезона. Хороших результатов добилась сейсмотреть № 31, где начальником К. Волков.

Квартальный план сейсмотретья выполнила более чем на сто процентов, пройдя 341 погонный километр геофизических профилей при плане 280 километров.

Д. ДЕМЕНТЬЕВ.

ДОРОГА НА УРЕНГОЙ

Чуть севернее развезда Хасырей на линии Сургут—Уренгой расположилась звеносборочная база. Молодежная бригада Дмитрия Ободенко из СМП-384 объединения Тюменьстройпуть здесь «шьет» 25-метровые звенья пути. В голову укладки посылают звенья из Коголымской и Парка, Тарко-Сале, Хасырея, Ягнетты.

Дежурный по станции и локомотивная бригада отцепляют полувагоны со шпалами, выводят из тупика платформы с готовыми сцепами. Знакомлюсь с ребятами.

— На стройке — семь лет. Приехал по комсомольской путевке из Белоруссии. Сам я механизатор, но освоил и путеиское дело. Приходилось

строить тупики и подъездные пути на Пыть-Яхе, Островной, Орт-Ягуне, — говорит бригадир Д. Ободенко.

Коллектив у него небольшой — 12 человек, но слаженный. После небольшой передышки звеносборочная площадка, словно боевой полigon, оживила и набрала свой привычный ритм.

Н. СЫТЕНЬКИЙ.



В эти дни трудящиеся нашего района с огромным вниманием изучают материалы майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС. Особый интерес вызывает речь тов. Л. И. Бре

жнева на Пленуме, в которой дан глубокий анализ положения дел в сельском хозяйстве страны.

На снимке: бригада строите

лей РСПУ во главе с бригадиром Николаем Лободой знакомятся с материалами майского Пленума ЦК КПСС.

Фото В. КЛОЧНЕВА.

В районном комитете народного контроля

НАВИГАЦИЮ ПРОВЕСТИ НА ВЫСОКОМ УРОВНЕ

Районный комитет народного контроля на своем заседании рассмотрел вопрос «О результатах массовой проверки состояния готовности Таркосалинского цеха технической эксплуатации флота, готовности причалов и пристаней Уренгойского речного порта и баз материально-технического снабжения предприятий и организаций района к приему народно-хозяйственных грузов в навигацию 1982 года».

Как показала проверка, руководство Таркосалинского цеха технической эксплуатации флота, Уренгойского речного порта, других организаций и предприятий района, в нынешнем году несколько лучше организовало работу по подготовке флота, причалов, баз к проведению навигации. Однако был вскрыт ряд недостатков. Во-первых, в Таркосалинском РЭБ флота несвоевременно произведен ремонт кранов, один из них марки «ГАНЦ-8» практически еще не готов к эксплуатации, во-вторых, речные суда полностью не укомплектованы кадрами. Не хва

тает четырех судовых механиков и одного сменного электро механика.

Плохо и то, что в настоящее время цех РЭБ флота не в состоянии привести плоты с лесом для нужд ряда организаций Тарко-Сале. Не совсем благополучно обстоит дело с очисткой береговой территории реки Айваседо-Пур, где в ближайшее время начнется массовая выгрузка народно-хозяйственных грузов, поступающих в адрес геологов, строителей, торгующих организаций. На подбазе Верхнепуровской нефтеразведочной экспедиции на день проверки не было вывезено четыреста тонн металлолома, из затопляемой зоны не убрано свыше 140 тонн щебня, 800 тонн барита.

Уренгойская вышкомонтажная контора к началу навигации не закончила строительство причальной стенки. Не закончены работы по ремонту причалов и по строительству якорных устройств управления, производственно-технического обеспечения и комплектации объединения «Уренгойнеф

тегазгеология». Этим управлением до сих пор не вывезены с береговой полосы реки Пур бурильные трубы, несколько сот тонн технологического оборудования. Уренгойским отделом рабочего снабжения допущена перегруженность складов, что вызывает большие опасения по сохранности материальных ценностей. Не закончена вывозка с береговой полосы леса Уренгойским строительным управлением. Базой производственно-технического обеспечения и комплектации объединения «Пурнефтегазгеология» полностью не завершены ремонт насосов и другого оборудования.

УПТОиК объединения «Уренгойнефтегазгеология» до сих пор не принял меры по оборудованию подбазы в районе Самбурга высокопроизводительными насосами для перекачки дизтоплива и других горюче-смазочных материалов, что будет вести к дополнительно простою танкеров под выгрузкой. Объединением «Уренгойнефтегазгеология» не обеспечено выполнение противопо

жарных мероприятий на базах, где будут храниться горюче-смазочные материалы. Плохо, что не произведена обваловка базы ГСМ в районе поселков Самбург и Уренгой. Не закончена подготовка склада горюче-смазочных материалов в Пуровской геофизической экспедиции.

Районный комитет народного контроля обратил внимание заместителя генерального директора производственного объединения «Уренгойнефтегазгеология» Е. С. Прибыткова, заместителя генерального директора объединения «Пурнефтегазгеология» В. М. Шангина на серьезные недостатки в подготовке к навигации, слабую требовательность к руководителям подведомственных организаций и бесконтрольность за выполнением мероприятий, направленных на своевременный завоз и сохранность грузов. Комитет принял к сведению заявление Е. С. Прибыткова и В. М. Шангина, что ими приняты меры к устранению отмеченных недостатков.

Районный комитет народного контроля указал начальни

ку РЭБ флота В. В. Лысаку, начальнику Таркосалинской речной пристани В. П. Конопину на недостаточную работу по подготовке к навигации, принятию должных мер по укомплектованию кадрами.

Комитет принял к сведению заявление заместителя начальника Пуровской геофизической экспедиции Ю. В. Торопыгина, что отмеченные недостатки в подготовке к навигации будут в ближайшие дни устранены. Комитет объявил начальника Уренгойского отдела рабочего снабжения М. Г. Гарипова в срок до 4 июня 1982 года закончить подготовительные работы к приему промышленных и продовольственных товаров, обеспечить сохранность имеющихся товаров.

Районный комитет народного контроля обязал свои группы на местах установить постоянный надзор за быстрейшим устранением вскрытых недостатков в подготовке к навигации 1982 года.

Навстречу выборам

Советская демократия

ВСЕ ШИРЕ РАЗВЕРТЫВАЕТСЯ ПОДГОТОВКА К КРУПНОМУ СОБЫТИЮ В ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ СТРАНЫ — ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ И НАРОДНЫЕ СУДЫ, КОТОРЫЕ СОСТОЯТСЯ 20 ИЮНЯ ВО ВСЕХ СОЮЗНЫХ РЕСПУБЛИКАХ. КОРРЕСПОНДЕНТ «ПРАВДЫ» В. УСАНОВ ОБРАТИЛСЯ С РЯДОМ ВОПРОСОВ К СЕКРЕТАРЮ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР М. П. ГЕОРГАДЗЕ.

— Михаил Порфирьевич, расскажите, пожалуйста, об особенностях нынешней избирательной кампании и предстоящих выборах?

— Говоря об избирательной кампании по выборам в Верховный Совет СССР десятого созыва, Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев подчеркнул необходимость с первых же шагов задать ей деловой тон, поставить в центр внимания намеченные партией задачи. Это требование в полной мере относится к нынешней избирательной кампании. Она проходит в обстановке высокой политической и трудовой активности

масс, под знаком мобилизации трудящихся на осуществление решений XXVI съезда КПСС, выполнение плановых заданий 1982 года и одиннадцатой пятилетки в целом. Новый мощный патриотический подъем в стране, широкий размах социалистического соревнования вызывает подготовку к знаменательному событию в жизни советского народа и государства — 60-летию образования Союза ССР. Все это придает особое значение нынешней избирательной кампании, определяет характер задач, стоящих перед партийными и советскими органами.

Хочу также отметить, что выборы в местные Советы и судей впервые проводятся одновременно. Кроме того, в период избирательной кампании на собраниях граждан избираются народные заседатели районных (городских) народных судов. Это потребует более четкой работы избиратель-

ных комиссий, государственных и общественных организаций. Конечно, особенности кампании учитывают и идеологические кадры — агитаторы, политинформаторы, доклады, ведущие работу в трудовых коллективах и в жилых микрорайонах.

На предстоящих выборах будет избрано около 2,3 миллиона депутатов в 51481 местный Совет, а также более 10 тысяч народных судей и свыше 700 тысяч народных заседателей в 4276 районных (городских) народных судах.

— Как обеспечивается широкое участие трудящихся в подготовке и проведении выборов?

— Законы о выборах предусматривают, что граждане страны принимают участие в подготовке и проведении выборов через общественные организации, трудовые коллективы, собрания военнослужащих по воинским частям, предвыборные собрания изби-

рателей.

Согласно Конституции СССР, конституциям союзных и автономных республик проведение выборов обеспечивается избирательными комиссиями, образуемыми из представителей общественных организаций, трудовых коллективов и собраний военнослужащих по воинским частям. Это важная особенность наших выборов, свидетельство их подлинного демократизма. Избирательные комиссии на деле являются массовыми органами трудящихся. Сейчас в их составе — свыше 8 миллионов человек, из которых 59 процентов — рабочие и колхозники. Половина всех членов комиссий — женщины. В комиссии входят как коммунисты, так и беспартийные, представители всех наций и народностей страны.

Общественным организациям и трудовым коллективам законы о выборах предоставляют широкие права по выдвижению кандидатов в депу-

таты, обсуждению выдвинутых кандидатур, ведению предвыборной агитации.

Важную работу проводит большая армия пропагандистов и агитаторов. Повсеместно действуют агитпункты, клубы избирателей. Все это убедительно говорит о том, что выборы в местные органы государственной власти и суды являются поистине общенародным делом.

— На собраниях по выдвижению кандидатов в депутаты, во время встреч с ними избиратели обычно высказывают различные предложения, дают наказы своим будущим избранникам. Как они учитываются и осуществляются?

— Коммунистическая партия, Советы народных депутатов придают большое значение работе с наказами. Об этом не раз говорилось на съездах партии. Право избирателей давать наказами закреплено в Конституции СССР. Наказами избирателей являются одобренные

На идеологическом направлении

СЛОВО — В МАССЫ

Всероссийское общество «Знание» насчитывает в своих рядах свыше трех миллионов членов. Созданное в 1947 году оно с каждым годом повышает свою роль проводника решений партии, правительства в массы. Имея перед собой многомиллионную аудиторию, члены общества «Знание» неустанно, изо дня в день доносят до людей то, что обогащает советского человека, труженика, дает расти ему духовно.

Примером планомерной, целенаправленной работы первичной организации общества «Знание» может служить Пуровская геофизическая экспедиция, председателем которой является И. М. Боднарук.

Ознакомившись с планом чтения лекций на 1982 год, поражаешься размаху тематики лекций. Первичная организация насчитывает тридцать два лектора, а это значит, что если каждый из лекторов прочтает по одной лекции, то это уже тридцать две лекции. В течение года каждому лектору запланировано по несколько лекций. Есть в ПГЭ и заслуженные ветераны-лекторы, которые в год читают по десяти лекций. К таким нужно отнести А. К. Иштерьякова, Г. Г. Горгопко, В. М. Шапку.

За четыре с половиной месяца в ПГЭ было прочтано шестьдесят девять лекций по различным темам. Пятьдесят пять из них — лекторами пер-

вичной организации.

Необходимо отметить тот факт, что большая доля прочитанных лекций выпадает на полевые партии, отряды. Значительная работа в экспедиции проводится с молодежью. Так, ежемесячно читаются лекции в общежитии экспедиции.

В мае закончился сезон в полевых партиях. Большая часть работающих разъехалась в отпуска, отгулы. Но не прекращается работа первичной организации. План чтения лекций на второй квартал 1982 года охватывает не менее интересную и обширную тематику, чем в первом квартале. А это значит, что и лекторы не снизят темпов, взятых на старте. Назовем некоторые темы лекций.

«Бригадный подряд — передовой метод производства», «Социалистическое соревнование — испытанное средство трудовой активности», «Наставник — лучший друг молодежи», «Охрана природы — наш гражданский долг», «Научно-технический прогресс в геологоразведочных работах», «Советско-американские отношения на современном этапе», «Конституция СССР — основной закон социализма», «Каждому молодому труженику — среднее образование», «Важнейшие стройки одиннадцатой пятилетки». Невозможно здесь перечислить всех тем, которые освещены в экспедиции.

Общество «Знание» провело

большую пропаганду по внедрению в Пуровской геофизической экспедиции бригадного подряда. Два отряда уже работают по этому прогрессивному методу и добиваются высоких производственных показателей. Оба коллектива являются победителями социалистического соревнования.

Есть заслуга лекторов и в том, что в экспедиции внедрено в производство при взрывных работах группирование мелких скважин. Этот метод значительно улучшает качество сейсмических данных, удлинит срок службы буровых агрегатов.

В Пуровской геофизической экспедиции организована техническая учеба, в результате чего заметно повысились эффективность и качество сейсмических работ. Полученные в период учебы знания лекторы активно пропагандируют среди исполнителей, непосредственно на местах, в полевых бригадах и сейсморайонах. Можно с уверенностью сказать, что первичная организация общества «Знание» экспедиции принимает активное участие в повышении эффективности и качества проводимых работ. Это лишний раз подтверждает, насколько важно заниматься лекторской работой, повышать ее результативность.

В. ОЗНОБИШИН.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



Три года работает Виктор Афанасьевич Железков, которого вы видите на этом снимке, в Таркосалинском строительном управлении. Сейчас он вместе со своим напарником Федором Фомичем Шведовым выполняет сложное и ответственное задание — отделку будущей столовой-ресторана. Непростое это дело — интерьер. Тут мало мастеровски владеть молотком, пилой, надо обладать поистине художественным вкусом. Внутренняя отделка объекта социально-культурного назначения — такое задание плотникам приходится в Тарко-Сале выполнять впервые. Но ударники коммунистического труда

В. А. Железков и Ф. Ф. Шведов справляются с ним мастерски. Выручает большой опыт.

— Самое главное в нашем деле, — говорит Виктор Афанасьевич, — приносить радость людям, а чтобы этого добиться, необходим творческий подход. Ведь то, что мы делаем, переделывать уже не придется, отделка не на один год — надолго.

Доволен Виктор Афанасьевич выполненной работой. Красив акриловый потолок, смонтированный его руками, двери, обшитые деревом «под дуб», колонны в главном зале. Все выполнено на совесть, мастерски.

Фото В. КЛОЧНЕВА.

В ДЕЙСТВИИ

предвыборными собраниями имеющие общественное значение поручения избирателей своим депутатам, направленные на совершенствование деятельности Советов по руководству государственным, хозяйственным и социально-культурным строительством, на обеспечение комплексного экономического и социального развития их территорий, удовлетворение растущих материальных и духовных потребностей людей. Президиум Верховного Совета СССР в сентябре 1980 года принял Указ об организации работы с наказами. В союзных республиках также приняты соответствующие законодательные акты. Это позволило значительно улучшить реализацию поручений избирателей. Из почти 800 тысяч наказов, полученных во время прошлой избирательной кампании и принятых Советами к исполнению, свыше 600 тысяч было осуществлено к началу нынешнего года. Остальные в большинстве своем находят

ся в стадии выполнения.

На заседании 4 мая этого года Президиум Верховного Совета СССР обратил внимание местных органов власти на необходимость обеспечить строгий учет, обобщение и реализацию одобренных предвыборными собраниями наказов избирателей, а также своевременное рассмотрение предложений и замечаний граждан, высказанных на собраниях трудящихся по отчетам исполнительных комитетов и депутатов местных Советов.

— После принятия новой Конституции СССР в деятельности Советов народных депутатов произошли большие изменения. Какие требования предъявляются сегодня к депутату, исходя из новых задач Советов?

— Конституция СССР 1977 года наполнила всю работу наших органов власти более глубоким содержанием. В отчетном докладе ЦК КПСС XXVI съезду партии отмечалось, что с принятием Консти-

туции СССР, а затем конституций союзных и автономных республик начался новый этап в работе Советов народных депутатов. Не снижая внимания к вопросам местного хозяйства, обслуживания населения, местные органы власти вносят все больший вклад в обеспечение комплексного характера экономического и социального развития, все активнее координируют и контролируют работу расположенных на их территории предприятий и организаций.

XXVI съезд КПСС поставил перед местными Советами большие и ответственные задачи. Характеризуя их на заседании Президиума Верховного Совета СССР 1 апреля 1981 года, товарищ Л. И. Брежнев сказал: «Для местных органов власти это прежде всего улучшение обслуживания людей, реализация продовольственной программы, увеличение выпуска товаров народного потребления, выполнение планов строительства жилья, школ, больниц, детских садов. И надо, чтобы Советы, их исполкомы выступали по таким рода вопросам не просителями, а строгими и требовательными хозяевами, чтобы они

лучше использовали свои координационные и контрольные полномочия».

Большое значение для успешного выполнения Советами поставленных съездом партии задач имеет принятое в прошлом году постановление ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР о дальнейшем повышении роли Советов народных депутатов в хозяйственном строительстве, существенно расширившее полномочия местных органов государственной власти.

В минувшем году все местные Советы по инициативе товарища Л. И. Брежнева обсуждали на своих сессиях задачи, вытекающие из решений XXVI съезда КПСС, намечали конкретные мероприятия по их осуществлению. Местным Советам нового созыва предстает напряженная работа. Успех ее во многом будет зависеть от тех людей, которые будут избраны в Советы на предстоящих выборах.

В Законе о статусе народных депутатов СССР подчеркивается, что быть народным депутатом — высокая честь и большая ответственность. Депутаты призваны претворять

в жизнь избирательную платформу нерушимого блока коммунистов и беспартийных, воплощающую политику Коммунистической партии, интересы народа.

Проходящее сейчас выдвижение кандидатов в депутаты показывает, что общественные организации, трудовые коллективы подходят к этому вопросу именно с таких позиций. Наиболее авторитетных людей, пользующихся доверием коллектива, обладающих необходимым опытом, знаниями, способных выполнять сложные полномочия народного представителя в органах власти, называют сегодня трудящиеся своими кандидатами в депутаты. То же самое можно сказать и о кандидатах в народные судьи, и о тех, кого трудящиеся избирают народными заседателями.

В заключение хотелось бы выразить уверенность в том, что и на предстоящих выборах избиратели единодушно отдадут свой голос кандидатам блока коммунистов и беспартийных, вновь продемонстрируют прочное единство партии и народа, верность советских людей делу строительства коммунизма.

НАМ ПИШУТ

Строки благодарности

СЕРДЕЧНОЕ СПАСИБО

Мно по состоянию здоровья приходилось протезироваться и здесь на Севере, и на Большой земле. Говорят, все познается в сравнении. И вот я сделала для себя отрядные выводы: Север богат замечательными людьми.

Обратилась за помощью к зубному протезисту районной больницы Т. С. Черневой.

Тамара Сергеевна терпелива и участлива к больным. Хочется отметить высокий профессионализм техника, ее умение выполнить даже самую сложную работу.

Приятно удивило меня и отсутствие очереди перед кабинетом. Очередь, конечно, есть и немалая. Чтобы попасть к протезисту на прием, люди записываются за месяц и более. Но перед кабинетом они не теряют время: прием распланирован по минутам.

У меня работа была очень сложной, но тем не менее заказ был выполнен на «отлично». А хорошие зубы — это хорошее здоровье. Я очень признательна этому человеку, как и многие другие таркосалинцы, которые обращались к ней за

помощью. От всех нас ей сердечное спасибо!

Л. ЗНАМЕНСКАЯ,
работница Пуровской
геофизической экспедиции.
РАСКАЖУ О ТОВАРИЩЕ

ТАКОЙ СВЕТЛАНУ ЗНАЕМ

Вот уже десятый год работает в Таркосалинском госбанке Светлана Ионенкова. Совсем юной девочкой пришла она на работу в банк. Девять лет — срок немалый. Сейчас уже Светлана главный бухгалтер. Сколько труда и сил затрачено. Начинала она учеником бухгалтера, затем бухгалтером. Поступила на заочное отделение в техникум, успешно закончила его. В 1980 году Светлану назначили заместителем главного бухгалтера.

Добрая, отзывчивая, всегда с приветливой улыбкой, общительная и веселая, она всегда поднимает настроение окружающим. А как это много значит, когда ты знаешь, что рядом с тобой трудится человек, на которого всегда можно положиться, в котором ты уверен — он не подведет, не бросит в беде, в помощи — не откажет. Такой человек Светлана Ионенкова. Легко и просто с ней.

О. ПИЯСОВА,

Л. НЕПОМНЯЩИХ.

СТРОЯТ „СОЛНЦЕГРАД“

Эти снимки делались в разгар морозов. Но бригада Павла Крушодерова, казалось, не чувствовала холода. Борис Сидоренко с напарником несли наверх брус, Василий Голубев налаживал бензопилу. Два корпуса детского сада оптимально поднимались к небу.

Хорошо работает бригада! Максимально используется каж-

дая рабочая минута. Все заинтересованы, чтобы детский сад был сдан вовремя. Это позволяет трудиться родителям маленьких граждан еще более плодотворнее.

В Пуровской геофизической экспедиции уделяется большое внимание претворению в жизнь разработанной социально-экономической программы.

Строится жилье для геофизиков, улучшаются их бытовые условия. Строительство детского сада — один из пунктов плана.

Долгожданный детский сад! Ему уже кто-то и название дал звучное, ясное «Солнцеград». На бывшем болоте вырастает целый комплекс, пять корпусов для детей геофизиков.

Совсем скоро приступят к работе и штукатуры Галина Красильникова, Галина Копышева, Тамара Чуракова. По словам бригадира В. Кусе эти работники ведут за собой остальных.

Успехов тебе, бригада!

Скорого рождения, «Солнцеград»!

Ю. БАБАСКИН.

Фото автора.



СЕГОДНЯ—МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

Четверть населения нашей планеты — дети. Все, кому дорого счастье юных жителей земли, ежегодно 1 июня отмечают Международный день защиты детей. День защиты детей стал символом непреклонной решимости народов избавить своих сыновей и дочерей от угрозы новой войны, голода и болезней, помочь им стать истинными борцами за свободу, прогресс, за прочный мир на земле. Впервые он отмечался в 1950 году в 51 стране, а теперь проходит

в большинстве стран мира.

Честные люди планеты в День защиты детей требуют покончить с произволом, социальным неравенством, гонкой вооружений и войнами, порождающими нужду, детское бесправие и угнетение.

Пример решения проблемы детей народы мира видят в социалистических странах, в Советском Союзе. Ленинский наказ «Все лучшее детям» стал незабываемым законом жизни советского общества. Но

вая Конституция СССР законодательно закрепила положение: «Советские дети — самый привилегированный класс общества».

В Международный день защиты детей честные люди земли, прогрессивные организации еще раз заявляют решительный протест против эксплуатации и несправедливости. На всех языках мира звучит: «Нет войне!», «Нет нейтральной бомбе!», «Нет вооружению!», «Пусть всегда будет солнце!».



Десятиклассников, которых вы видите на снимке, фотографировали в день последнего звонка. Это был радостный,

немного грустный день: последний раз звучал для них школьный звонок.

А сегодня 320 выпускников

нашего района пришли на первый экзамен.

Пожелаем им удачи и успехов! Фото Ю. БАБАСКИНА.



СТАНУ МЕТКИМ ОХОТНИКОМ, БУДУ ПАПЕ ПОМОЩНИКОМ!

Фотоэтиюд Ю. БАБАСКИНА.

Зам. редактора В. МОТНИН.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ИЮНЬ

1, ВТОРНИК

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 — «Время». 8.40 — Концерт артистов балета. 9.10 — В мире животных. 10.10 — В. Катаев. «Фиалка». Телеспектакль. 11.40 — Новости.

14.00 — Новости. 14.15 — К Международному дню защиты детей. Программа документальных фильмов: «От имени детства», «Семья», «Пионерские старты». 15.10 — Концерт национального ансамбля танца Туниса. 15.55 — Встречи на XIX съезде ВЛКСМ. 16.25 — Константин Паустовский. «Воспоминания и встречи». 17.10 — «Навстречу выборам». Телеочерк. 18.10 — Сегодня в мире. 18.25 — «Лица друзей». К Международному дню защиты детей. 19.10 — «Свет в окне». Документальный телефильм. 20.30 — «Время». 21.00 — «Продовольственная программа — общенародное дело». Ведущий — политический обозреватель Л. А. Вознесенский. По окончании — концерт. 23.00 — Сегодня в мире.

II ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Программа докумен-

тальных фильмов: «Атоммаш — бригада», «Эффект реконструкции и индустрия услуг». 8.55 — «Северная повесть». Художественный фильм. 10.10 — Ребятам о зверятах. 10.40 — Знаешь ли ты закон? 11.15 — Французский язык. (2-й год обучения). 11.50 — Фильм — детям. «Тени старого замка». 3-я и 4-я серии. 13.00 — Выступление фольклорных коллективов Народной Республики Болгарии. 13.15 — Поэзия М. Луконина. 13.50 — «Мама, папа и нас двенадцать». Документальный телефильм. 14.20 — Л. Бетховен. Концерт для скрипки с оркестром. 15.05 — Футбольное обозрение. 15.35 — Новости. 20.30 — «Время». 21.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Кубань» — «Торпедо» (Москва).

2, СРЕДА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 — «Время». 8.40 — Концерт лауреата международных конкурсов Н. Демиденко (фортепиано). 9.30 — Клуб кинопутешествий. 10.30 — Фильм — детям. «Был настоящим трубочем». 11.40 — Новости.

14.00 — Новости. 14.20 — Программа документальных телефильмов: «Молоко из Тереве», «Вслед за отарой», «Юстя». 15.15 — «Знай и умей». Научно-познавательная программа. 16.00 — Премьера до-

кументального телефильма «Добрый день». 16.30 — Отзовитесь, горнисты. 17.15 — «В начале пути». О еврейском камерном музыкальном театре. 17.30 — «Повторение пройденного». Телеочерк о народном учителе СССР с. Уваровичи, Белорусской ССР О. С. Абраменко. Из цикла «Народные учителя СССР». 17.55 — Играет лауреат Всероссийского конкурса Т. Вольская (домра). 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Л. Торелли. Классический дуэт в исполнении заочной артистки УССР. Н. Семизоровой и заслуженного артиста РСФСР В. Лагунова. 18.40 — Премьера документального фильма «Плакат — зеркало времени». 19.00 — Премьера многосерийного художественного телефильма «Долгая дорога в дюнах». 1-я серия. 20.30 — «Время». 21.15 — Фестивали... Конкурсы... Концерты... 22.25 — Сегодня в мире.

II ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Программа научно-популярных фильмов: «Днепропетровск. Эффект системы», «Карта небесных гор». 8.55 — «Свет в окне». Художественный телефильм. 10.40 — Сильные, смелые, ловкие. 10.55 — Для вас, родители. 11.25 — Немецкий язык. 11.55 — Фильм — детям. «Тени старого

замка». 5-я серия. 12.35 — Пушкинские мотивы в творчестве Г. Свиридова. 13.20 — Программа документальных телефильмов: «Дорога пройдет через Чару», «Цена воды». 13.55 — «Балет Игоря Моисеева». Фильм-концерт. 15.00 — Русская культура и просвещение 1-й половины XVIII века. 15.45 — Новости. 20.30 — «Время». 21.15 — «Человек с другой стороны». Художественный фильм.

3, ЧЕТВЕРГ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 — «Время». 8.50 — Концерт духового оркестра Государственного академического Большого театра Союза ССР. 9.35 — Горизонт. 10.35 — «Долгая дорога в дюнах». Многосерийный художественный телефильм. 1-я серия. 11.50 — Новости.

14.00 — Новости. 14.20 — «Человек на земле». Программа документальных телефильмов: «Хлеб завтрашнего дня», «Год дождя». 15.15 — Встреча школьников с ветераном Ленинского комсомола, первостроителем г. Комсомольска-на-Амуре А. И. Зюзиной. 16.00 — Песни Т. Хренникова исполняет народный артист РСФСР И. Кобзон. 16.30 — «Шахматная школа». Заключительная передача. 17.00 — Премьера художественного те-

лефильма для детей «Звездочка и кланенок». 17.45 — «Алкоголизм. Беседа врача». Ведущий — начальник управления Министерства здравоохранения СССР Э. А. Бабаян. 18.15 — Сегодня в мире. 19.15 — Премьера многосерийного художественного телефильма «Долгая дорога в дюнах». 2-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — «Слово Андроникова». Фильм 1-й. 22.05 — Сегодня в мире. 22.20 — Премьера фильма-концерта «Як Йоала».

II ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — «Серьезные игры будущих мужчин». Документальный телефильм. 8.45 — «Человек с другой стороны». Художественный фильм. 10.20 — Отзовитесь, горнисты! 11.05 — Испанский язык. 11.35 — Наш сад. 12.05 — «Свой среди чужих, чужой среди своих». Художественный фильм с субтитрами. 13.40 — Биосфера и человек. 14.10 — Круг чтения. 14.55 — Концерт Государственного ансамбля песни и танца Казахской ССР. 15.30 — Но-

18.30 — Вместе — дружная семья. 19.00 — «Инлеглам-82». Репортаж с международной выставки. 20.30 — «Время». 21.05 — «Мистер инкс». Художественный телефильм.